
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 585 

 

На 13 септември се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно регистрации или допускане на 

партии и коалиции в частичните избори на 20 октомври 2024 г. 

Докладва: Красимир Ципов 

2. Проект на решение относно поправка на техническа грешка. 

Докладва: Йорданка Ганчева 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, 

Гергана Стоянова 

4. Искане за изплаща на възнаграждения на ОИК. 

Докладва: Красимир Ципов 

5. Проект на решение относно промяна в ОИК. 

Докладва: Ерхан Чаушев 

6. Проект на решение относно определяне цвета и размера на 

чувалите/торбите, в които да се поставят за съхранение изборните 

книжа и материали, вида и размера на кутиите за поставяне на 

отрязъците с номерата на бюлетините при гласуваните в изборите на 

27 октомври 2024 г. 

Докладва: Йорданка Ганчева 



2 

7. Проект на решение относно заличаване регистрация на 

коалиция за участие в изборите на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Красимир Ципов 

8. Проект на решение относно назначаване съставите на СИК в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Емил Войнов 

9. Проект на решение относно теглене на жребий при 

попълване съставите на СИК. 

Докладва: Емил Войнов 

10. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,56 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Комисията 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Заседанието започва със закъснение предвид продължилата 

по-дълго работна среща. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проекти на решения относно регистрации или допускане на 

партии и коалиции в частичните избори на 20 октомври 2024 г. с 

докладчик колегата Ципов. 
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2. Доклади по административни преписки с докладчици: 

колегите Войнов, Матева, Димитров, Солакова, Стоянова, Ципов, 

Баханов, Чаушев, Георгиев и Гергана Стоянова. 

4. Искане за изплащане възнаграждения на ОИК с докладчик 

господин Ципов. 

5. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК с 

докладчик господин Чаушев. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Моля да ме включите в 

Административни преписки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Господин Ципов, заповядайте в точка  първа: 

ПРОЕКТИ НА РЕШИЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ ИЛИ 

ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ В ЧАСТИЧНИТЕ 

ИЗБОРИ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен 

номер 5478 е проект на решение относно промяна в състава и 

допускане на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“, за участие в частичните избори, насрочени на 

20 октомври 2024 г.  

Постъпило е заявление от коалицията, подписано от 

Александра Красимирова Стеркова, упълномощен представител от 

представляващите коалицията Кирил Петков, Асен Василев, Христо 

Иванов и Атанас Атанасов, заведено под № 5 на 12 септември 

2024 г., 16.00 ч., в регистъра на коалициите за промяна в състава на 
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коалицията и за участие в частичните избори за всичките кметове на 

кметства, в които са насрочени такива избори на 20 октомври 2024 г.  

Заявено е искане за наименованието на коалицията в 

бюлетината по следния начин: КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ 

ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ. 

Към заявлението са приложени: уведомление от коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“, 

представлявана от Кирил Петков, Асен в Василев, Христо Иванов и 

Атанас Атанасов, за промяна в състава на коалицията, с което 

партия ЗЕЛЕНО ДВИЖЕНИЕ напуска коалицията; Допълнително 

споразумение от 11.09.2024 г. към решение от 07.09.2023 г. за 

образуване на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“, регистрирана с Решение № 2394-МИ/13.09.2023 г. на 

ЦИК за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 

29 октомври 2023 г. между партия „Продължаваме Промяната“, 

партия ВОЛТ, партия ЗЕЛЕНО ДВИЖЕНИЕ, партия ДЕМОКРАТИ 

ЗА СИЛНА БЪЛГАРИЯ и партия ДВИЖЕНИЕ ДА БЪЛГАРИЯ, 

като партия ЗЕЛЕНО ДВИЖЕНИЕ напуска коалицията; 

удостоверение за актуално правно състояние на партия ВОЛТ,  

4. Удостоверение за актуално правно състояние на партия 

ВОЛТ, на партия ДВИЖЕНИЕ ДА БЪЛГАРИЯ,  на партия 

ДЕМОКРАТИ ЗА СИЛНА БЪЛГАРИЯ; удостоверение за актуално 

правно състояние на партия „Продължаваме промяната“ и 

пълномощно от представляващите коалицията в полза на Емил Ивов 

Мачиков и Александра Красимирова Стеркова. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата, че съответните партии са представили финансови 

отчети за 2021 – 2023 г., както и за една от партиите, а именно 

„Продължаваме Промяната“, че е представила финансови отчети за 

2022-а и 2023 г. 

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2394-МИ от 

13.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и 

кметове на 29 октомври 2023 г.  
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Поради изпълнение на изискванията на закона и Решение № 

2934/11.01.2024 г. на ЦИК и на правните основания, посочени в 

проекта, ви предлагам следното  

„РЕШЕНИЕ: 

Извършва в състава на коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“, регистрирана с Решение № 2394-МИ от 13 

септември 2023 г. за участие в общите избори за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. и издава ново 

удостоверение на коалицията след извършените промени. 

Допуска коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“, за участие в частичните избори за кметовете на кметства, 

в които има насрочени на 20 октомври 2024 г. частични избори.  

Наименованието на коалицията в бюлетината е: КОАЛИЦИЯ 

ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА 

БЪЛГАРИЯ.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, малко по-

късно ще  подложа на гласуване проекта на решение с проектен 

номер 5478. 

 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка втора: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПОПРАВКА НА 

ТЕХНТИЧЕСКА ГРЕШКА. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило писмо от упълномощен 

представител, като сме сезирани за допусната техническа грешка в 

наше Решение № 3609/06.09.2024 г., във връзка с което ви предлагам 

да допуснем поправка на техническа грешка в Решение № 3609-НС 

от 6 септември. 

Името на назначения зам.-председател на РИК вместо Руслава 

Ганчева Гавраилова да се чете „Руслава Ганчева Гаврилова“. 

Името е объркано в предложението на политическата сила, 

явно, при техническата обработка на имената е допусната грешката. 

Предлагам да гласуваме този проект на решение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Решението е № 3697-НС/13.09.2024 г. 

 

Продължаваме с доклади в точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

Министерството на електронното управление с вх. № НС-02-541-

2/12.09.2024 г. То е в отговор на нашето запитване колко ТУМГ ще 

са необходими за удостоверяване на съответствието по чл. 213а, ал. 

2 от Изборния кодекс и по каква методика е определен броят на 

машините за гласуване, които ще се изпитват. 

От Министерството на електронното управление ни 

информират, че са необходими общо 10 броя ТУМГ – 7 броя за 

МЕУ, и три броя за Българския институт по метрология. 

Твърдят, че броят на ТУМГ, върху които ще се извърши 

удостоверяването, е съобразен със съществуващата досега практика 

в тази област и нуждите на двете институции. Докладвам писмото за 

сведение и запознаване като на следващото заседание ще предложа 

списък с машините, които да изпратим на МЕУ за определяне на 

представителната извадка. 

Още едно писмо от МЕУ е постъпило с вх. № ЕП/НС-02-1674-

4/13.09.2024 г. То е в отговор на нашето писмо, с което поискахме 

доклад от техните експерти, които участваха в изследването на 

дефектиралите машини от изборите на 9 юни. Вместо доклад от 

Министерството на електронното управление ни изпращат 
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препоръка за профилактика на машините за гласуване, каквато и без 

това е заложена в обявената обществена поръчка с предмет: 

„Дейности по осигуряване на машинното гласуване“. 

Лично аз не съм много доволен от този отговор. Докладвам 

писмото за сведение и запознаване. Предполагам, че на срещата с 

Министерския съвет ще обсъдим по-подробно този въпрос. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с писмото, което току-що докладва колегата Войнов, в 

отговор на нашето повторно изискване на доклада от експертите, 

които участваха в изследването на тези машини. От този отговор не 

става ясно какви са техните заключения. Надявам се на срещата в 

понеделник да получим малко повече информация от съответния 

министър с отговорности за изборите, определен с решението на 

Министерския съвет. 

Господин Димитров, заповядайте в Административни 

преписки. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, всичките ми доклади са за сведение. Започвам с вх. № 

ЦИК-НС-17-634/12.09.2024 г. Анелия Ангелова пита какви са 

сроковете за подаване на тарифи за реклама в медиите. 

В нашата хронограма е записано в точка 65 – за сведение 

докладвам. Там има дата, позоваване на срок. 

С вх. № НС-18-148-7 още веднъж „Таймс медия“ пита защо 

няма плащане. Направих справка в счетоводството. Два от 

документите не са оригинали и без тях не може да бъде направено 

плащането. Уточнил съм по телефона какво е необходимо да се 

направи, за да се довърши процедурата. 

В този смисъл е решен проблемът, който се поставя. 

С вх. № ЦИК-НС-02-628-12 ни е изпратен препис от 

постановлението на Министерския съвет, с което са определени 

тарифите на Българската национална телевизия и Българското 

национално радио, както и на регионалните им центрове, за 
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отразяване на предизборната кампания – за сведение, и приобщаване 

към преписката, свързана с тарифите. 

За сведение докладвам също предложение да участваме в 

симпозиум, организиран от IFES онлайн. Преводът е в папката ми, 

датата е 13 септември, две сесии. Темата на симпозиума е: 

„Изкуствен интелект, дезинформация, координация“ – за сведение. 

С вх. № ЦИК-18-10/02.09.2024 г. сме получили поредната 

покана на A-WEB да участваме в списването на месечника, който 

издават, с повторени указания как и кога да се включим в 

септемврийския брой – за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте в Административни преписки. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № ЦИК-НС-21-610-

1/13.09.2024 г. – поредният контролен лист за видеоизлъчването – за 

сведение. Допълнително, както вчера казах, ще обсъдим принципно 

как да процедираме оттук нататък, за да не разглеждаме поотделно 

всеки такъв контролен лист за видеоизлъчването в РИК, защото, 

включително и в този контролен лист има информация, че в две 

районни избирателни комисии няма записи при насрочени заседания 

и приети решения. 

Вх. № ЦИК-ЧМИ-20-128/12.09.2024 г. от ГД ГРАО сме 

получили писмо във връзка с нареждане от главния директор на ГД 

ГРАО ни изпращат информация за броя на избирателите за новите 

избори за кмет на 20 октомври. Броят на избирателите за частичните 

избори на 20 октомври може да бъде изпратен след 24 септември, 

когато ще бъдат отпечатани списъците за обявяване. Към настоящия 

момент все още в ГД ГРАО не е постъпила цялата информация за 

частичните избори. Срокът за предоставяне на тази информация е 

19 септември – за сведение, а информацията за новите избори, 

предлагам да бъде публикувана в рубриката „частични и нови 

избори на 20 октомври“ на нашата интернет страница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Севинч Солакова); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад 

предложението за проектобюджета и актуализирана бюджетна 

прогноза за периода 2026 – 2028 г., в програмен формат – докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-228/12.09.2024 г.  

Предлагам ви да одобрим приложените документи към 

докладната записка и да изпратим съответно всички документи към 

Министерството на финансите. Проектобюджетът за 2025 г. е 

съобразен с разходните тавани по Закона за бюджета за 2024 г. и 

бюджетната прогноза за периода 2025 – 2027 г., като към 

проектобюджета за 2025 г. се съдържат и съответно попълнените 

формуляри за актуализираната бюджетна прогноза за периода 2026 – 

2028 г., при спазване на изискванията на министъра на финансите, 

включително подаваме актуалната информация по отношение на 

необходимите щатни бройки за 2025 г. 

Предлагам ви да гласуваме и да утвърдим представените 

проекти на документи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Определям за малко госпожа Матева да води заседанието. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има пет 

писма, изготвени във връзка с извършената проверка в ГД ГРАО за 
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гласуване повече от един път в изборите за народни представители 

на 9 юни.  

Предлагам да сезираме компетентните районни прокуратури 

във връзка с наличните при нас данни за гласуване от някои лица 

повече от един път в тези избори – пет проекта на писма. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете. 

Становища по предложението и проектите на писма? Не 

виждам. 

Моля, режим на гласуване за изпращане на две писма до 

Благоевград, едно до Бургас, едно до Кърджали и едно до Стара 

Загора – районни прокуратури. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка моля да погледнете 

вх. № ЦИК-НС-09-611-2 – докладвам ви го само за сведение. Това е 

по повод приключила вчера преписка на Централната избирателна 

комисия. 

Моля да се запознаете с проектен номер 11322, за да бъде 

изпратено това писмо по отношение на документи на колега. 

Ако нямате други бележки по писмото, моля да го гласуваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви вх. № ЦКИ-НС-20-649 от 

днешна дата, с което  уведомявам, че по преписка с постъпили 

документи и извършена регистрация от Централната избирателна 

комисия под условие се е върнала подписката. Достатъчен наличен 

брой има – докладвам за сведение, за коалиция АЛИАНС ЗА 

ПРАВА И СВОБОДИ. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик, колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-

20-648/13.09.2024 г. – протокол за извършена проверка на 

допълнителен списък с избиратели, подкрепящи регистрация на 

коалиция в ЦИК за участие в изборите за народни представители. 

Коалицията е МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ, която при 

първоначалната подписка имаше недостатъчен брой валидни 

подписи. Впоследствие предоставиха допълнителен списък с 

избиратели и към настоящия момент отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс и решението на Централната избирателна комисия 

за регистрацията на коалиция МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ, за 

участие в изборите на 27 октомври 2024 г. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

НС-20-627/12.09.2024 г. От ГД ГРАО към МРРБ в Централната 

избирателна комисия е постъпил протокол от 12 септември 2024 г. за 

извършена проверка на списък с избиратели, подкрепящи 

регистрация на партия в ЦИК за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. по отношение на подписката, 

която е предоставена от партия БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД за 

регистрация в изборите на 27 октомври 2024 г. 

От получената проверка е видно, че броят на избирателите, 

предоставен по списък, е 2929, като установените коректно записи 

са 2659, тоест налице е изискуемият минимум от 2500 избиратели, 

подкрепящи регистрацията на партия БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД, която 
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е регистрирана с наше Решение № 3682-НС/11.09.2024 г. в условията 

на приключила процедура за проверка на списъците. 

С този протокол са проверени списъците, така че правото на 

участие е валидно на партия БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД – за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, останаха да бъдат предоставени протоколите от проверката 

за коалиция от партии ИМА СМИСЪЛ и за партия ЕДИНЕНИЕ по 

информацията, качено във вътрешната мрежа. 

Следващ докладчик – колегата Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, с вх. № НС-26-629/12.09.2024 г. 

връща ни се протокол от извършена проверка за партия ВОЛТ, която 

ние регистрирахме при условията на неприключила проверка. 

Оказва се, че е наличен необходимият брой коректни записи на 

избиратели, подкрепящи тази партия. Докладвам го за приобщаване 

на преписката по отношение регистрацията на ПП ВОЛТ. 

Партия ВОЛТ има необходимите коректни записи – 

приобщаване към преписката. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕЛА: Следващ 

докладчик – колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с вх. 

ЦИ-ЕП/НС-17-1299-1/12.09.2024 г. от господин Узунов, който пита 

дали ще получи отговор и какви са предприетите мерки по 

изложеното по-рано в негово писмо, той го е подписал жалба, което 

и при предишния ми доклад е останало за сведение, във връзка с 

организацията на гласуване в части на столицата. Остава отново за 

сведение. 

Докладвам за запознаване писмо с вх. № ЦИК-02-

346/12.09.2024 г. от Министерството на външните работи, Дирекция 

„Близък изток и Африка“, което е във връзка с разменена нота, 

получена от посолството на Тунис в Белград, което е акредитирано 

за България. С тази нота Министерството на външните  работи е 

уведомено за желанието на Висша независима избирателна комисия 

на Тунис да установи контакт и да подпише споразумение за 
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сътрудничество с Централната избирателна комисия. Предлагам го 

за запознаване и по-късно да решим как ще отговорим. 

Предлагам за сведение писмото с вх. № ЦИК-НС-17-

639/12.09.2024 г. от господин         П. – едната част от писмото е 

само в едно изречение и ще си позволя да я прочета: „С изпращането 

на този електрически подписан документ, считам, че партия 

„Шльонск“ е регистрирана за изборите на 27.10. Ще се видим 

тогава“. Има и приложение към това писмо, постъпило по 

електронната поща на Централната избирателна комисия. Докладвам 

го за сведение в тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

постъпило писмо с вх. № ЦИК-НС-09-647/13.09.2024 г., което е от 

представляващия партия ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ, с което изисква, 

така както е постановено в наше Решение № 3685-НС за отказ за 

регистрация на партията, да бъде възстановена сумата от внесения 

депозит по съответно посочена сметка в заявлението. Докладвам ви 

за сведение и съответните документи ще бъдат насочени към 

счетоводството за извършване на необходимите действия съгласно 

наше решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа 

ви предлагам два отговора на въпроси, които евентуално да влязат и 

в Рубриката „Въпроси и отговори“. 

Единият въпрос сме получили от госпожа Цекова, която се 

интересува какъв е вариантът да се запише като член на СИК за 

предстоящите избори и ни благодари предварително. 

Подготвил съм отговор, с който я уведомяваме, че гражданите, 

които желаят да участват в изборите като членове на СИК, трябва да 

представят кандидатурата си пред партия или коалиция, която е 
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парламентарно представена в 50-то Народно събрание, ако отговарят 

на условията да бъдат членове на СИК. 

Ако има някой да добави нещо към отговора, моля да го 

погледнете и да го изпратим по електронната поща на госпожата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Вторият въпрос е от госпожа     М., 

отново получен по имейл с вх. № ЦИК-НС-17-469/06.09.2024 г., 

която ни информира, че е дъщеря на незрящ човек, който след два 

месеца ще навърши 100 години. При неуспешна операция е загубил 

зрението си, ветеран е от Втората световна война, по професия е бил 

лекар. Тъй като господинът е на легло, но е в кондиция и може да се 

разговаря, досега винаги са ходили да гласува, но тази година през 

пролетта не е успял да гласува, но не го е била записала за подвижна 

кабинка. 

Човекът е останал много разочарован, че не са позволили да 

дъщеря му да гласува от негово име. Защо е необходимо, пита 

госпожата, неговото присъствие, щом като е упълномощена да 

гласува от негово има. Няма как който и да е от членовете на 

комисията да разбере дали тя е гласувала неговото желание. 

Предполага, че баща й не е изолиран случай и смята, че 

казусът засяга много хора с неговата съдба. Моли да обсъдим казуса 

и да й отговорим дали е възможно от негово име само срещу 

пълномощното и личната му карти. Записала си е имената и ЕГН, 

както и на баща й трите имена и ЕГН. 

Във вътрешната мрежа е наличен подготвен отговор, с който я 

информираме, че баща й може да гласува с подвижна избирателна 
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кутия, като е посочено наше Решение № 3646 – начина на подаване 

на заявление. Най-отдолу е отбелязано, че гласуването е лично и не 

може да бъде отразено чрез пълномощник. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Двата въпроса и отговора, предполагам, 

че ще бъдат задавани доста в предстоящата кампания, поради което 

предлагам същите да намерят място в Рубриката „Въпроси и 

отговори“ на страницата на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-МИ-17-90-7/12.09.2024 г., постъпило по електронна поща, от 

адвокат     Д.             С.                 Б., подписано с електронен подпис 

от адвоката искане, с което ни уведомява, че на 15 април 2024 г. е 

постъпило искане за изплащане на сумата от 1400 лв., присъдена му 

с Решение № 50/08.01.2024 г. по адм. дело № 1084/2023 г. на 

Административен съд – Благоевград, с което е осъдена ОИК – Гоце 

Делчев, за направени разноски. Към това искане са приложени 

известието за доставяне, копие от плика и копие от пълномощно от 



16 

17 ноември 2023 г., с което  Д.           П. е упълномощил адвокат 

Бойкова – Банева, да го представлява по това административно дело. 

Пише, че до настоящия момент не е извършено плащане на сумата и 

се моли да се разпореди изпълнение на влезлия в сила съдебен акт. 

Колеги, действително в Централната избирателна комисия с 

вх. № ЦИК-МИ-17-90/15.04.2024 г. е постъпило искане от           Д. 

Д.     П., към което искане са приложени Решение № 50 и 

удостоверение от Централна кооперативна банка. Не е приложен 

изпълнителен лист в оригинал, каквото е изискването на 

нормативната уредба за изплащане на сумите, поради което е 

докладвано на 16 април и с основанието, че не е представен 

оригинал на изпълнителен лист за присъдената сума, искането е 

оставено без уважение. 

Може би да изпратим отговор на посочения адрес в смисъл, че 

искането от месец април не е удовлетворено, тъй като не е 

представен изпълнителен лист в оригинал и ще бъде изпълнено 

такова при спазване разпоредбите на чл. 519, ал. 2 от ГПК и след 

представяне на оригинален изпълнителен лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Господин Ципов, заповядайте в четвърта точка: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-

27-132/09.09.2024 г. – искане за изплащане на възнаграждения на 

ОИК – Мездра. Искането е съпроводено със съответните 
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доказателства. Става дума за проведени четири заседания и дадени 9 

дежурства. 

Към преписката има счетоводна справка и контролен лист. 

Моля да одобрим изплащането на така направеното искане за 

възнаграждение на ОИК – Мездра, за проведени четири заседания и 

дадени девет дежурства в размер на 3344,95 лв. ведно с 

осигурителните вноски. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, имате ли други доклади? 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Заседанието ще продължи в 15,30 ч. 

 

След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Моля, за вашите предложения по дневния ред. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля да допълним дневния ред с 

нова точка: Проект на решение относно определяне цвета и размера 

на чувалите/торбите, в които да се поставят за съхранение изборните 

книжа и материали, вида и размера на кутиите за поставяне на 

отрязъците с номерата на бюлетините при гласуваните в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка шеста от дневния ред. 
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КРАСИМИР ЦИПОВ: Моля да включим нова точка: Проект 

на решение относно заличаване регистрация на коалиция за участие 

в изборите на 27 октомври 2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка седма. 

Други предложения за допълване на дневния ред има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: – за 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Ципов, заповядайте в точка първа, в която Вие 

представихте проект на решение с проектен номер 5478 – промяна в 

състава на ПП-ДБ. 

Колеги, по този проект на решение имате ли изказвания, 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: – за 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3698-МИ/13.09.2024 г. 

Госпожо Георгиева, заповядайте в точка едно. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

проект на решение за допускане на коалиция „БСП за България“ за 

участие в частичните избори за кметове, насрочени на 20 октомври 

2024 г. 

Постъпило е заявление от коалицията, подписано от 

представляващия я Атанас Зафиров, заведено под № 6 на 13 

септември в регистъра на коалициите за участие в частичните 

избори за кметове… 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

извинявайте. 

Извинявайте, колега Георгиева. Само искам нещо да погледна 

преписката, докато погледна, давам думата на колегата Стойчева с 

нейния проект на решение. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление от 

партия „Социалистическа партия Български път“, представлявана от 

Ангел Димов, заведено под № 16 на 13 септември 2024 г. в 15.30 ч., 

за участие в частичните избори за кмет на кметство Ново Железаре, 

община Хисаря, област Пловдив, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината 

по следния начин: СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ „БЪЛГАРСКИ 

ПЪТ“. 

Приложени са удостоверение за актуално правно състояние на 

партията, приложено е и удостоверение, издадено от Сметната 

палата за представени финансови отчети за 2021-а, 2022.а и 2023 г. 

Партията е регистрирана в ЦИК за участие в общите избори за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение 

№ 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната избирателна комисия, 

поради което и на посочените в проекта на решение правни 

основания, предлагам Централната избирателна комисия да приеме 

решение, с което допуска партия СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ 

„БЪЛГАРСКИ ПЪТ“ за участие в частичните избори за кмет на 

кметство Ново Железаре, община Хисаря, област Пловдив, 

насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Наименованията на партията в бюлетината  е: 

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ „БЪЛГАРСКИ ПЪТ“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5483. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: – за 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3699-МИ/13.09.2024 г. 

Госпожо Георгиева, продължете Вашия доклад. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Постъпило е заявление от 

коалиция „БСП за България“, подписана от представляващия 

коалицията Атанас Зафиров, заведено под № 6 на 13 септември в 

регистъра на коалициите за участие в частичните избори за кметове 

на кметства и районни както следва: кметство Висока поляна, 

община Хитрино, кметство Череша, община Руен, кметство 

Ковачевци, община Самоков, кметство Коиловци, община Плевен, 

кметство Ново Железаре, община Хисаря, кметство Бузовград, 

община Казанлък, кметство Трояново, община Камено, кметство 

Ясенково, община Венец, кметство Студена, община Свиленград, 

кметство Бистрица, община Дупница, Район „Одесос“, и Район 

„Приморски“, община Варна, кметство Лозен, Столична община, и 

кметство Войнягово, община Карлово, насрочени на 20 октомври 

2024 г. 

Предвид промяната на представляващия коалиция БСП ЗА 

БЪЛГАРИЯ освен Приложение № 21-МИ-НЧ за допускане за 

участие в частични избори за кмет от регистрирана в ЦИК коалиция  

съгласно чл. 464 във връзка с чл. 140, ал. 3, т. 1, 2, 3, 7, 8 и 9 от 

Изборния кодекс е представено и Приложение № 22-МИ-НЧ – 

Уведомление за промени на лицето, оправомощено да представлява 

коалицията. 

Към заявленията са приложени: удостоверение за актуално 

състояние на съставните партии от коалицията БЪЛГАРСКА 

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, издадено на 10 септември, партия 

Политически клуб „Екогласност“, издадено на 4 септември, партия 

„Политически клуб „Тракия“, издадено на 28 август, образец от 

подписа на изпълняващия функциите на председател и 

представляващ партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА 
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ПАРТИЯ, както и образец от подписите на представляващите 

другите две партии – Политически клуб „Екогласност“ и 

Политически клуб „Тракия“; образци от печатите; образци от 

печатите на трите съставни партии в състава на коалицията; решение 

за образуване на коалиция от партии за участие с общи листи в 

изборите за общински съветници и за кметове и анекс към него от 26 

август за промяна представляващия коалицията БСП ЗА 

БЪЛГАРИЯ; удостоверение от Банка ДСК за банкова сметка на 

името на партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, 

която ще обслужва предизборната кампания на коалицията; имената 

и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, 

разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с 

предизборната кампания и пълномощно в полза на Аглика 

Виденова, входирала документите. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата, че трите партии са представили финансови отчети 

за 202-а, 2022-а и 2023 г. 

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2362-МИ/ 

12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г. 

Изпълнени са законовите изисквания съгласно Изборния 

кодекс и условията на решенията на Централната избирателна 

комисия за участие в частичните избори за кметове на кметства, 

насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

на Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да 

допусне коалиция БСП ЗА БЪЛГАРИЯ за участие в частичните 

избори за кметове на кметства и райони, изброени малко по-рано в 

решението, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Наименованието на коалицията в бюлетината е: БСП ЗА 

БЪЛГАРИЯ – изписано с главни букви. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение 5481. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: – за 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3700-МИ/13.09.2024 г. 

 

Продължаваме с точка пета от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВ 

НА ОИК. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка е 

проект на решение относно временна замяна на секретаря на ОИК – 

Омуртаг, проектът е изписан. 

По същество, в Централната избирателна комисия в 

електронен вид е постъпило с вх. № ЦИК-МИ-09-769/12.09.2024 г. 

от упълномощен представител на партия „Движение за права и 

свободи“, като се предлага временна замяна на секретаря на ОИК – 

Омуртаг, въз основа на постъпило заявление от нея, а именно от 

Севим Мюстеджеб Али. 

Приложени са съответните документи. В оригинал пътуват 

към момента документите. 

Предлагам да назначим временно за секретар на ОИК – 

Омуртаг, област Търговище Али Хасан Аджем със съответното ЕГН 

на мястото на Севим Мюстеджеб Али. 

На назначения секретар да се издаде удостоверение. 

Предлагам да гласуваме текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5480. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: – за 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3701-МИ/13.09.2024 г. 

 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка шеста: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ ЦВЕТА 

И РАЗМЕРА НА ЧУВАЛИТЕ/ТОРБИТЕ, В КОИТО ДА СЕ 

ПОСТАВЯТ ЗА СЪХРАНЕНИЕ ИЗБОРНИТЕ КНИЖА И 

МАТЕРИАЛИ, ВИДА И РАЗМЕРА НА КУТИИТЕ ЗА 

ПОСТАВЯНЕ НА ОТРЯЗЪЦИТЕ С НОМЕРАТА НА 

БЮЛЕТИНИТЕ ПРИ ГЛАСУВАНИТЕ В ИЗБОРИТЕ НА 27 

ОКТОМВРИ 2024 Г. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад проекта на 

решение относно торбите/чувалите за предстоящите избори, който 

изпратихме с писмо на министъра на иновациите и растежа и 

администрацията на Министерския съвет за съгласуване с вх. № НС-

02-626-1/13.09.2024 г. проектът на решение за определяне вида, 

цвета и размера на чувалите/торбите е съгласуван без забележки и 

без предложения, като в проекта се посочва, че са заложени 

изисквания, аналогични на тези от предходни избори, за които няма 

постъпили сигнали за затруднение или невъзможност за 

изпълнението им. 

Предвид всичко това ви предлагам да гласуваме проекта на 

решение, с който сме се запознали и който изпратихме за 

съгласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по решение с проектен номер 5219. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: – за 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 
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Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 

(Севинч Солакова). 

Решението е № 3702-НС/13.09.2024 г. 

 

Господин Ципов, заповядайте в точа седма: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЗАЛИЧАВАНЕ 

РЕГИСТРАЦИЯТА НА ПАРТИЯ В ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 

2024 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с проектен номер 5482 проект 

относно заличаване регистрация на коалиция ИМА СМИСЪЛ за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Централната избирателна комисия със свое Решение № 3687-

НС/11.09.2024 г. е регистрирала коалицията за участие в изборите в 

условията на неприключила процедура на основание текст от 

Изборния кодекс и Решение № 3546-НС от 27 август на ЦИК 

 От протокол със съответния входящ номер №-20-

665/13.09.2024 г. на ГД ГРАО за извършена проверка на списък с 

избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, се 

установява, че общият брой коректни записи е 2247 и следователно 

представения за проверка списък съдържа по-малко от 2500 

избиратели, които подкрепят регистрацията на коалицията. 

При тези данни не са налице изискванията на Изборния кодекс 

и решението на Централната избирателна комисия и на основание 

чл. 145, ал. 4 във връзка с ал. 2 и 3 Централната избирателна 

комисия възстановява внесения от коалиция ИМА СМИСЪЛ 

депозит в размер на 2500 лв. за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври в 7-дневен срок от влизане в сила на 

решението на ЦИК за заличаване на регистрацията. 

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния 

кодекс ви предлагам следното 

„РЕШЕНИЕ: 
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Заличава регистрацията на коалиция ИМА СМИСЪЛ за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 

г., извършена с Решение № 3687-НС/11.09.2024 г.  

Възстановява внесения депозит в размер на 2500 лв. в 

седемдневен срок от влизане в сила на настоящото решение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: – за 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 3703-НС/13.09.2024 г. 

Господин Чаушев, заповядайте в точка трета. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, с вх. № НС-20-

666/13.09.2024 г. е постъпила в ЦИК съответната проверка, 

извършена от ГРАО по отношение на партия ЕДИНЕНИЕ, с което и 

въпросният протокол се установяват 3109 коректни записи от 

подадени 3880, с което изпълнява изискванията на закона. 

Предлагам този протокол и тази проверка да се приобщи към 

преписката на съответното решение за регистрация на тази партия – 

за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

предложения по дневния ред? 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам да включим две нови точки в 

дневния ред: Проект на решение относно назначаване съставите на 

СИК в страната за изборите за народни представители. 

Втората: Проект на решение относно жребий при попълване 

съставите на СИК. 



26 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да са 

точки осма и девета от дневния ред. 

Госпожо Матева? 

РОСИЦА МАТЕВА: Моля да включим точка в дневния ред: 

Доклади по дела, жалби и сигнали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това да бъде точка 

десета: Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Други предложения за допълване? Няма. 

Моля, да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 13 членове на ЦИК: – за 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета: Доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмата, 

получени от Печатницата на БНБ, проведената работна среща с 

изпълнителния директор и ръководителя на производствената част 

от Печатницата на БНБ, както и обсъждане на работна група, 

предлагам да изпратим писмо в отговор на посочения номер тяхно 

писмо от 27 август и да ги уведомим за становището на ЦИК по 

поставените въпроси. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да 

погледнете проекта на писмо. 

Имате ли предложения за допълване или за някаква промяна? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: – за 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Получили сме писмо с вх. № ЦИК-НС-

19-662/13.09.2024 г. от Печатницата на БНБ с приложени варианти 

на дизайн за гърба на ролките със специализирана хартия за 

бюлетини от машинно гласуване в предстоящите избори за народни 

представители. 

Предлагам ви да изпратим писмо и да посочим, че 

Централната избирателна комисия одобрява вариант втори от 

предложените три варианта. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: – за 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, във връзка с това, че коментираме 

в момента хартията, бих искала да ви предложа да напишем писмо 

до управителя на Българската народна банка по отношение на това 

да бъде изразено становище от страна на Печатницата на БНБ 

относно съответствието на доставените ролки с хартия със 

спецификацията, която е представена от доставчика на машините. 

Ако не възразявате, да гласуваме изпращането на такова 

писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Става въпрос публично да изразят позиция. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Изразяване на публична позиция с оглед 

широката обществена значимост. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Доколкото имаме 

информация за реда, по който се вземат тези решения, трябва да има 

такова разрешение, за да може ръководството на Печатницата да 

изрази своята позиция. 
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Има ли други предложения? 

Моля да гласуваме изпращането на писмо до управителя на 

Българската народна банка. 

Гласували 13 членове на ЦИК: – за 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте в Доклади по 

административни преписки. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, имам само един доклад и той е с 

предложение да не бъде обжалвано постановление за отказ да се 

образува наказателно производство от прокуратурата на Република 

България, Районна прокуратура – Плевен. Касае се за лице, което е 

гласувало в нарушение на правилата по чл. 396 и § 1, т. 4 от 

Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс. 

Предлагам да не го обжалване, тъй като изложените мотиви от 

субективна и обективна страна на прокурора, считам, че са правилни 

и изводите му са правилни. 

Ако нямате против, да гласуваме да остане за сведение това 

постановление. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: – за 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам преписката с вх. № 

ЦИК-МР-06-93/02.09.2024 г. относно искане във връзка с местен 
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референдум за приключване с оглед работното обсъждане, че не 

дължим отговор на поставените въпроси в искането. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-08-

349/11.09.2024 г. От Районна прокуратура – Благоевград, ни 

уведомяват, че на 30 януари 2023 г. са изпратили до председателя на 

Централната избирателна комисия препис от протоколно 

определение по наказателно дело от общ характер № 1881 с което, 

Илиев Методиев с посочено ЕГН е осъден на 18 месеца лишаване от 

право да заема държавна или обществена длъжност, свързана с 

упражняване на избирателни права на граждани, за сведение и 

изпълнение. 

С писмо от ЦИК сме ги уведомили, че лицето е вписано в 

списъка на осъдените лица от „Информационно обслужване“ АД и в 

регистъра на Централната избирателна комисия, като такова лице, 

осъдено за лишаване от право да заема държавна или обществена 

длъжност, свързана с упражняване на избирателно право, считано от 

31 януари 2023 г. 

Молят да ги уведомим дали към настоящия момент 

наложеното на лицето наказание е изпълнено, респективно за 

приемане изпълнение на същото. 

Подготвено е писмо след извършена справка в деловодството 

и в звено „Регистри“ на Централната избирателна комисия. Писмото 

е във вътрешната мрежа в моя папка, с което уведомяваме Районната 

прокуратура, че наложеното наказание на посоченото лице е 

изтърпяно към дата 31 юли 2024 г. с протоколно определение № 

195/2022 г. по наказателно дело от общ характер по описа на 

Районен съд – Благоевград. Благодаря ви. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: – за 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-

НС-05-287-12/13.09.2024 г., постъпило от Административен съд – 

Разград, изпратена призовка по електронната поща и определение по 

адм. дело № 197/2024 г., по което дело Централната избирателна 

комисия е жалбоподател.  

Докладвам ви го за сведение, ще бъде резолирано към звено 

„Правна дейност“ за подготовка на процесуалното представителство 

на ЦИК и предприемане на всички действия по защита на правните 

интереси на Комисията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка осма от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НАЗНАЧАВАНЕ 

СЪСТАВИТЕ НА СИК В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 г. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно назначаване съставите на СИК в 

страната за изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. 

Решението е аналогично на предходно приетите решения за 

назначаване съставите на секционните избирателни комисии, но е 

съобразено с парламентарното представителство на партиите и 

коалициите към 27 август – датата на издаване указа на президента 

за насрочване на изборите за народни представители. 

Към решението има приложение, указания за определяне 

съставите на СИК на територията на общината. Тези указания следва 
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да бъдат прилагани при консултациите при кметовете на общини и 

от районните избирателни комисии. 

Предлагам, ако няма забележки, да приемем така предложения 

проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5485. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: – за 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 3 

(Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев). 

Решението е № 3704-НС/13.09.2024 г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Гласувах „против“ само по причина, 

че смятам, че трябваше да бъдат отчетени съставите на 

парламентарните групи и съответно броя народни представители в 

тях към датата на приемането на решенията и на съответните числа 

вместо едно число 18 да пише 17 и вместо 201 да пише 200 

например, и още други съответни. 

 

Заповядайте в точка девета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЖРЕБИЙ ПРИ 

ПОПЪЛВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги предлагам 

проект на решение относно жребий при попълване съставите на 

секционните избирателни комисии. Това решение се прилага, в 

случай че парламентарно представена партия и коалиция не са 

направили предложения за полагащия им се брой членове или са 

направили предложения за по-малък от полагащия им се брой 

членове. Тогава незаетите места се попълват по предложение на 

други партии и коалиции, участвали в консултациите чрез жребий. 



32 

Решението определя именно реда за провеждането на този 

жребий. 

Предлагам, ако няма забележки да приемем така предложения 

проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: – за 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 3 (Георги Баханов, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев). 

Решението е № 3705-НС/13.09.2024 г. 

 

Преминаваме към последната точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви няколко 

преписки. 

Писмо от Върховен административен съд с вх. № ЦИК-НС-07-

614-1/13.09.2024 г., с което ни се изпраща Съобщение по вх. № 

13738/13.09.2024 г. с приложен препис от искане на ПП „Движение 

за права и свободи“ по дело № 8393/2024 г., като ни се дава 7-дневен 

срок от получаване на това съобщение за писмен отговор. 

Приложена е молба за отмяна от ПП „Движение за права и 

свободи“, представлявана от Джевдет Чакъров и коалиция 

„Демокрация, права и свободи – ДПС“, с искане да бъде отменено 

решението на Върховен административен съд по адм. дело № 

8393/2024 г. 

Следващата преписка е писмо от Върховен административен 

съд с вх. № ЦИК-НС-07-583-1/13.09.2024 г., с което ни се изпраща 

Съобщение по вх. № 13737/13.09.2024 г., с което ни се изпраща 
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искане от ПП „Движение за права и свободи“ по дело № 8364 за 

отговор в 7-дневен срок. Това е молба за отмяна на влязлото в сила 

решение, постановено от Върховен административен съд по адм. 

дело № 8364. Молбата е от ПП „Движение за права и свободи“, 

представлявана от Джевдет Чакъров и коалиция „Демокрация, права 

и свободи – ДПС“. 

Двете молби ще бъдат предоставени на звено „Правна 

дейност“ за подготвяне на отговори по двете молби за отмяна на 

влезли в сила съдебни решения. 

Следващите доклади – жалба, с вх. № ЦИК-НС-09-

667/13.09.2024 г., постъпила в 16,38 ч. в ЦИК от пълномощник на 

ПП „Движение за права и свободи“, представлявана от Джевдет 

Чакъров срещу Решение № 3696-НС/12.09.2024 г. на ЦИК. 

Колеги, това е решението, с което вчера оставихме без 

разглеждане постъпилите заявления от ПП ДПС от различните 

представляващи за напускане и оттегляне напускането на ПП ДПС 

от коалиция „ДПС – Ново начало“. 

Ще бъде комплектувана преписката и внесена във Върховния 

административен съд. 

Следващата жалба е с вх. № ЦИК-НС-09-668/13.09.2024 г. от 

пълномощник на ПП „Движение за права и свободи“, 

представлявана от Джевдет Чакъров и коалиция „Демокрация, права 

и свободи – ДПС“, срещу Решение № 3690-НС/11.09.2024 г. на ЦИК. 

Това е за регистрация на коалиция от партии „Движение за права и 

свободи – Ново начало“. 

Ще бъде комплектувана преписката и внесена в съда. 

Последната жалба за момента е с вх. № НС-09-669/13.09.2024 

г., постъпила в 16,40 ч., като предходната беше постъпила в 16,38 ч., 

от пълномощник на ПП „Движение за права и свободи“, 

представлявана от Джевдет Чакъров, срещу Решение № 3691-НС на 

ЦИК. Това е отказ за регистрация на ПП ДПС за изборите за 

Народно събрание. 

Ще бъде комплектувана и тази преписка и внесена във ВАС. 



34 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради 

изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната 

избирателна комисия и насрочвам следващото заседание за 

понеделник, 16 септември 2024 г., от 10.30 ч. 

Предвид това, че утре изтича срокът за подаване на документи 

за допускане в частичните избори на 20 октомври, както и все още 

сме в срока за промени в състав и наименование на коалиции, при 

необходимост ще свикам извънредно заседание. Благодаря ви. 

 

(Закрито в 17,30 ч.) 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 

  

 

 


